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Τιμώντας σήμερα τη μνήμη των Τριών Μεγάλων Ιεραρχών, του Ιωάννη του 
Χρυσόστομου, του Γρηγορίου του Νανζιανζινού και του Μεγάλου Βασιλείου που 
καταξίωσαν με τη ζωή και τη δράση του τα ελληνικά γράμματα, τιμούμε παράλληλα 
όσους προσφέρουν γενικότερα στην παιδεία και την καλλιεργούν, μεταλαμπαδεύοντας 
στους νεότερους πολύτιμες αρχές και αξίες.  
 
Τιμούμε όσους διακρίνονται στον αγώνα τους για προκοπή αποκτώντας γνώσεις που 
θα είναι το εφαλτήριο τους για μια καλύτερη και χρήσιμη ζωή. Η εορτή των Τριών 
Ιεραρχών και των γραμμάτων, είναι, δηλαδή, και γιορτή των δασκάλων και των 
μαθητών. Είναι γιορτή τόσο Σχολική όσο και Χριστιανική. 
 
Κι αυτό δεν είναι κάτι που αποτελεί απλώς μια σύμπτωση. Κάθε άλλο. Οι Τρεις 
Ιεράρχες, οι «μελίρρυτοι ποταμοί της σοφίας», οι «φωστήρες της τρισηλίου θεότητας», 
υπηρέτησαν με αφοσίωση τα ελληνικά γράμματα και ανέδειξαν όσο λίγοι την αξία της 
ελληνικής παιδείας. 
 
Χάρη στην ευρυμάθεια και τη διορατικότητά τους, αντιλήφθηκαν και αναγνώρισαν την 
τεράστια σημασία και την πνευματική δύναμη της ελληνικής παιδείας και έδωσαν σε 
αυτήν την αρμόζουσα θέση σε όλο το εκπαιδευτικό σύστημα των Βυζαντινών καθώς και 
στο σύστημα αγωγής των νέων χριστιανών. Θεωρούσαν την κλασική παιδεία όχι ως 
απόβλητο, αλλά ως αναγκαίο προπαιδευτικό στάδιο, που οδηγούσε στην καλύτερη 
κατανόηση των χριστιανικών αληθειών.   
 
Η ανοιχτή και ξεκάθαρη σκέψη τους, το ενδιαφέρον τους για τον άνθρωπο εν γένει, 
ανεξάρτητα από εθνικές ή θρησκευτικές διαφορές, η τρυφερή και ζεστή αντιμετώπιση 
των νέων, τους έχουν αναδείξει σε διαχρονικούς δασκάλους και άριστους οδηγούς μιας 
κοινωνίας όπως η σημερινή, πολυπολιτισμική και τόσο περίπλοκη, που έχει μεγάλη 
ανάγκη από πνευματικούς οδηγούς.  
 
Η αγάπη για τον συνάνθρωπο, ο αυτοσεβασμός και ο αλληλοσεβασμός, η αλληλεγγύη 
και η κοινωνική δικαιοσύνη, υπήρξαν βασικές αρχές τις οποίες υπηρέτησαν έμπρακτα οι 
Τρεις μεγάλοι Ιεράρχες. Οι αρχές αυτές και οι παιδαγωγικές τους υποθήκες είναι και για 
μας σήμερα βασικά και επίκαιρα μηνύματα, που μπορούν να αποτελούν ασφαλή πυξίδα 
και οδηγό για τους εκπαιδευτικούς και για όλους όσοι ασχολούνται με τα γράμματα και 
την εκπαίδευση των παιδιών και των νέων μας. 
 
Στην εποχή λοιπόν αυτή που οι νέοι αναζητούν το δρόμο τους σε μια περίπλοκη και 
διαρκώς μεταβαλλόμενη πραγματικότητα, οι βασικές αρχές ζωής και δράσης των Τριών 
Ιεραρχών μπορούν να τους προσφέρουν υγιή πρότυπα προς μίμηση, να τους 
βοηθήσουν να αντιμετωπίσουν με σθένος τις όποιες δυσκολίες και να τους γεμίσουν με 
την αισιοδοξία του ανθρώπου που διαθέτει ανοικτούς πνευματικούς ορίζοντες, ευγένεια 
ψυχής και κοινωνική αλληλεγγύη. 
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Ταυτόχρονα, πρόκειται για αρχές που είναι πάντα σημαντικές και επίκαιρες για την 
αγάπη προς την πατρίδα και την υπεράσπιση της ελευθερίας της. Σε μια εποχή που 
παραμένουν πάντα ορατοί οι κίνδυνοι και οι προκλήσεις για το μέλλον μας, θέλουμε 
τους νέους μας μπροστάρηδες στον αγώνα για την απελευθέρωση μας από την κατοχή 
και την μετατροπή της πατρίδας μας σε τόπο ειρήνης, ασφάλειας και ευημερίας για 
όλους τους κατοίκους της, με διασφαλισμένες τις βασικές ελευθερίες και τα ανθρώπινα 
τους δικαιώματα.   
 
Κυρίες και Κύριοι, 
 
Σας συγχαίρω για τη διοργάνωση της εορτής και, ευχαριστώντας σας για την 
πρόσκληση, εύχομαι κάθε καλό για την προαγωγή της παιδείας στην περιοχή και το 
καλό των νέων μας. 

 


